



## నమస్తే తెలంగాణ అనుసంధానంలో తిరకాసు

తమిళనాడులో ఏ మాత్రం సందు దొరికినా కాలు మోపాలని బీజేపీ తెగ ఆరాటపడుతున్నది. ప్రధాని సరేంద్ర మోదీ ఆ రాష్ట్రంలో అదేవిధంగా పక్కర్లు కొడుతున్నారని. తమిళ తంబిలను దువ్వెందుకు నానా తంబాలు పడుతున్నారని. ఈ నేపథ్యంలో నడుల అనుసంధానం అంతాన్ని కేంద్ర సర్కారు బయటకు తీయడం గమనార్హం. ఇచ్చంపల్లి ఎల్లం పంపి తమిళనాడుకు నీళ్లను తరలింపే లివర్ లింకు గురించి పార్లమెంటు ఎన్నికల పోరు ఊపందుకున్న సమయంలో నేషనల్ పార్టీ డెవలప్ మెంట్ ఏజెన్సీ (ఎన్డబ్ల్యుడీఏ) అనే కేంద్ర సంస్థ చేస్తున్న హడావుడిని అర్థం చేసుకోవడం పెద్ద కష్టమేమీ కాదు. తెలంగాణ ప్రయోజనాలను వణంగా పెట్టి అయినా తమిళనాడుకు నీళ్ల అందిస్తామనే ధోరణిలో ఆ సంస్థ మాట్లాడడం అనుమానాలకు తావిస్తున్నది.

గోదావరి-కావేరీ అనుసంధానానికి ఛత్రీన్ గడ్డే వాడుకోకుండా వదిలేస్తున్న 148 టీఎంసీల నీటిని వాడుకుంటామని కేంద్రం అంటున్నది. గోదావరి నుంచి కృష్ణా వేసినట్లు త్రీల్లెలానికీ, అటునుంచి తమిళనాడు లోని కావేరీ వేసినట్లు నీళ్లను తరలింపే ప్రక్రియను ముందుకు తీసుకుపోతున్నట్లు కేంద్రం సంతకాలిస్తున్నది. దీనివల్ల అంతిమంగా తెలంగాణ ప్రయోజనాలకు భంగం వాటిల్లుతుందనే ఆందోళనలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఇచ్చంపల్లి నిర్మాణం వల్ల బరాత్ ఎగువన ఉండే తెలంగాణ ప్రాజెక్టులు ముంపునకు గురవుతాయి. దిగువన ఉండే ప్రాజెక్టులకు నీళ్లం దవు. అన్నిటికన్నా కీలకమైన అంశం మేడిగడ్డ బరాత్ భవిష్యత్తు. కొత్త రాష్ట్రమైన తెలంగాణకు ఒక్క జాతీయ ప్రాజెక్టు ఇచ్చని కేంద్రం తెలంగాణకు కొత్తజీవం పోసిన మేడిగడ్డ బరాత్ ను పండ్లబెట్టేందుకు కుట్రలు పన్నుతున్నది. మేడిగడ్డ మరమ్మతులను సేవ్ నల్ డ్యాం స్కీమ్ అధారించి (ఎన్డీఎమ్) నివేదిక రాకముందే.. అది నిరర్థకమైతే ఇచ్చంపల్లి డ్యాం ఎత్తు పెంచి ఇటు తెలంగాణకు, అటు తమిళనాడుకు నీళ్ల తరలిస్తామని కేంద్రం ఆనడం కచ్చితంగా పెద్ద కుట్రనని చెప్పాలి. దీనివల్ల తెలంగాణకు ముంపు సమస్య తలెత్తడమే కాకుండా నీటి హక్కులూ ప్రమాదంలో పడతాయి. ఇది భావావేశాత్ కూడుకున్న అంశం. దీని వెనుక నున్న అసలు ఉద్దేశాలు ఏమిటో విడిగా చెప్పాలి పనిలేదు.

తమిళనాడుకు నీటిని ఎలాగైనా తరలింపకుపోతామని హాంగామా చేయడాన్ని ఎలా చూడాలి? జాతీయపార్టీలు రైల్వేల వంటి ప్రజాసేవా విభాగాలను స్వీయ రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం వాడుకోవటం మనకు తెలిసిందే. ఇప్పుడు ప్రాజెక్టులు, నదీజలాలు ఆ కోవలోకే వచ్చి చేరాయిన్న మాట. నడుల అనుసంధానంలో పరిహారక ప్రాంతాల ఆవసరాలు, హక్కుల పరిరక్షణ తప్పనిసరి. అంతర్జాతీయ సంప్రదాయాలూ ఇదే చెబుతున్నాయి. ప్రాజెక్టులు కట్టి ఉంటే వాటి మేరకు నీటి హక్కులు ఇవ్వాలి ఉంటుంది. ఇప్పుడు నడుల అనుసంధానం పేరు మీద ఇచ్చంపల్లిని ప్రతిపాదించి తెలంగాణ నీటి భరణాన్ని ప్రమాదంలో వేస్తున్నది కేంద్ర ప్రభుత్వం. కండ్లల్లో పత్తులు వేసుకొని కాశ్మీరం కట్టించిన కేసీఆర్ అధికారంలో లేకపోవడమే ఈ అతిగింపునకు కారణమని చెప్పాలి ఉంటుంది. రాష్ట్ర ప్రజల ఆశలు, ఆకాంక్షలకు ప్రాతినిధ్యం వహించే ప్రాంతీయ పార్టీ నేతగా కేసీఆర్ తననే వేరేగా ఉంటుంది. ఆ సొయ లేని డిల్లీపార్టీలకు అధికారం అప్పగిస్తే అంతిమంగా నష్టపోయేది మన రాష్ట్రం, మన ప్రజలే. ఇచ్చంపల్లి ప్రతిపాదనే ఇందుకు నిదర్శనం.

# విషం చిమ్ముతున్న ఎన్నికల ప్రచారం

'దేశంలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే ప్రజల సంపద మొత్తం ముఖ్యంలకు పంపింతుంది.. మహిళలకు మంగళనూత్రాలూ పంపింతుంది. ముఖ్యంలకే పంపింతుంది.' రాజస్థాన్ లో జరిగిన ఎన్నికల ప్రచార సభలో ప్రధాని మోదీ చేసిన ప్రసంగం ఇది. ఇక మన రాష్ట్రానికి వస్తే ముఖ్యంలకే రేపంత్రిద్దే తన స్థానం కూడా మలచిపోయి 'మానవ పాపాలబులమవుతాయి, పేగులు మడలో వేసుకుంటారు, ఉరికించి కొడతారు' అంటూ ప్రసంగిస్తున్నారు. దేశంలో లింగే రాష్ట్రాల్లో రాజకీయపార్టీల ప్రసంగాలు ఈ స్థాయిలోనే ఉన్నాయి. ఎన్నికలు, ప్రజాస్వామ్యం లింగేనే ప్రజలు అసహ్యించుకునే స్థాయిలో నాయకుల మాటలు సాగుతున్నాయి.



బుద్ధా మురళి

బెంగళూర్ లో హోల్ సీల్ లో గతంలో అల్లం వెల్లుల్లి పేర్ల కిలోకు రూ.20 అని తెలిసి ఆశ్చర్యం వేసింది. అప్పుడు అల్లం కిలో వంద రూపాయలు. రూ.100కు కిలో అల్లం ఉంటే దాన్ని పేర్ల చేసి రూ.20కి కిలో నేలా అమ్ముతారా? వ్యాపారుల్లో మరీ ఇంత నీచాభావమా? అని ఆశ్చర్యం వేసి వివరాలు తెలుసుకుంటే, సేవాభావం కాదు, మనస్సు కాదు. ఫక్తు లాభాపేక్ష. అంద్రా నుంచి ప్రతి రోజు పెద్ద పత్తున నగరానికి ఆరటి పళ్ల తీసుకువస్తారు. వాటితో పాటు ఆరటి బోదెలు ఉచితంగా లభిస్తాయి. ఆరటి బోదెలు, ఆలుగడ్డ పేర్ల చేసి, వాసన కోసం కొద్దిగా అల్లం వెల్లుల్లి పేర్ల కలిపి అమ్ముతారు. అలా చేయడం అనాయం, పాపం కదా? అంటే వారికి కావలసినది వ్యాపారంలో కేవలం లాభమే కానీ, పాపపుణ్యాలూ కాదు. ఈ కట్టి నరుకు తిని ప్రజలు అనారోగ్యాలపాలైతూ అంటే ఆవసరం లేదు. కనికరం ఉండదు, పాపభీతి ఉండదు. సరిగ్గా రాజకీయ వ్యాపారాలు సైతం అంతే. కావలసినది రాజకీయ వ్యాపారాలు లాభమే తప్ప సమాజానికి కలిగే లాభం అన్నట్లుగా వదిలివేయాలి. గట్టి టిడ్డు తీసి క్రతులు రెచ్చగొట్టి విధంగా మాట్లాడితే వేరు, ప్రధాని



స్థాయి వ్యక్తి అలా మాట్లాడితే కిందివారు వారినే అనుసరిస్తారు. బండి సంఘంలో పోటీ పడి సరేంద్ర మోదీ మాట్లాడితే ఏం చేయాలిం. దేశ సంపదను అంతా చొరబాటుదారులకు, ఎక్కువ మంది పిల్లలున్నవారికి పంపతారు, మీ మహిళలకు మంగళనూత్రాలను కూడా పడతారు, ముఖ్యంలకు పంపతారని మోదీ ప్రసంగించారు. ఓట్ల కోసం, ప్రజల మధ్య మతభేదమైన విభజన కోసం ఎంతకైనా తెగిస్తామన్నట్లుగా ఉన్నది మోదీ ప్రసంగం. ఎంఐఎం ఇలా ప్రసంగించడం లేదా? అని కొందరు ప్రశ్నిస్తారు. పాత సగిరానికే పరిమితమైన ఎంఐఎం ఎన్నికల సభలు, సాగ్లీ సభలు అర్ధరాత్రుల్లో జరుగుతాయి. వాళ్ల ఏం మాట్లాడుతారో మీడియాలో కవరేజీ ఉండదు. ఎంఐఎం చేసిన ప్రసంగాలను ప్రస్తావింపవచ్చు. పాత నగరంలో ఒక మతానికి పరిమితమైన రాజకీయపక్షంతో దేశాన్ని పాలిస్తున్న ప్రధానమంత్రి మోదీని ఒకటిగానూ కట్టి చూడలేదు. ఏ వ్యూహం ద్వారా ఎన్నికల్లో ప్రయోజనం పొందుతామనే లెక్కలే ముఖ్యం కాని ప్రజల మధ్య ఉద్రిక్తతలు తలెత్తినా

హైదరాబాద్ మహా నగరంలో పాతబస్ స్టాండ్ కేవలం మత ప్రాతిపదికనే ఎన్నికల ప్రచారం సాగుతుంది. బీజేపీ, ఎంఐఎం పార్టీలు మతం పేరుతోనే ప్రచారం సాగిస్తుంటాయి. ఒక పార్టీ అభ్యుద్ధి మరో పార్టీ మతానికి చెందిన ప్రాధానాలయంపైకి బాణం ఎక్కువట్టి కొట్టినట్లు నేటివే దానికి బోలెడు ప్రచారం. ఇలాంటి కచ్చింపు చర్యలు ఆయా మతాల వారి లక్ష్యానుకూలం నుంచే అవసరం. మతం ఓట్లు సంపాదించవచ్చు కానీ, ఆ ప్రచారం సమాజంపై చూపే దుష్ప్రభావం వీరికి అవసరం లేదు. రెచ్చగొడతే ఓట్లు వస్తాయి. విజయం సాధిస్తే చాలు సమాజంపై లివి ఎలాంటి ప్రభావం చూపిస్తుందనేది వీరికి అవసరం లేదు.

పుట్టిన పార్టీ కాదు. దాదాపు ఆరు దశాబ్దాల పాటు కేంద్రంలో పాలించిన పార్టీ. అధికారంలో ఉన్నప్పుడు మంగళనూత్రాలతో సహా అందరినీ తీసుకొని ముఖ్యంలకు కాంగ్రెస్ ఇచ్చిందా? అలా ఇప్పడం సాధ్యమా?

దేశంలో పదేళ్ల పాలనలో ఇది చేశాం, మళ్ళీ అధికారం ఇస్తే వచ్చే ఐదేండ్లు ఇది చేస్తాం అని చెప్పి ఓట్లడిగితే పెద్దగా ప్రయోజనం ఉండదనుకుంటున్నారని. అందుకే మతభేదమైన వీరికి దాదాపు రాజకీయ ప్రయోజనం పొందాలని మోదీ బృందం కోరుకుంటున్నది. దీని వల్ల సజ్జపాదేది మాత్రం సమాజమే. సమాజ వాతావరణాన్ని ఎంతో కలుషితం చేస్తున్నారో వారికి తెలియకపోవచ్చు. గజబాదీ ప్రతికూల ఘటనలను సీఎం సీటుకు డోకా లేకుండా చేసుకోవడమే కాకుండా ప్రధానమంత్రి స్థాయి వరకు వెళ్లారు. అందుకే అది విజయం సూత్రాన్ని పదే పదే సమర్థిస్తుంటున్నారు.

మైసూరులో మొదటిసారి కాంగ్రెస్ కు ఓటు బ్యాంకుగా ఉన్నారు. కాంగ్రెస్ విధారు దశాబ్దాల పాటు దేశంలో అధికారంలో ఉన్నది. అంతే మైసూరులో ఓటు బ్యాంకు ఆ పార్టీకి బాగా ఉపయోగపడింది. కర్ణాటక, తెలంగాణ శాసనసభ ఎన్నికల్లో సైతం మైసూరులో ఓటు బ్యాంకు కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి తీసుకువచ్చిందనేది నిజం. అదే దశాబ్దాల పాటు కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి తీసుకువచ్చిన మైసూరులో ఓటు బ్యాంకు రాజకీయమే, గత పదేండ్ల నుంచి కాంగ్రెస్ అధికారానికి దూరం చేసింది. దశాబ్దాల పాటు మైసూరులో ఓటు బ్యాంకు రాజకీయమే, గత పదేండ్ల నుంచి కాంగ్రెస్ అధికారాన్ని అణచివేసింది. కాంగ్రెస్ అధికారాన్ని అణచివేసింది. కాంగ్రెస్ అధికారాన్ని అణచివేసింది.

ఈసారి అధికారంలోకి, సంకీర్ణంలో భాగంగా నేనూ వచ్చుంటా? అనే విషయమై సుప్రమైన సూచన వచ్చింది. అలాంటిది 'కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే ప్రజల అసహ్యం, మంగళనూత్రాలతో సహా మైసూరులో కాంగ్రెస్ పంపింతుంది' అని ప్రధాని స్థాయి వ్యక్తి ఆనడం దురదృష్టవశాత్తూ, అందరి ఆస్థులు ముఖ్యంలకు ఇవ్వడం సాధ్యమా? కాంగ్రెస్ ఇప్పుడు

'కోడలికి బుద్ధి చెప్పి అత్త తెచ్చు నాకిందట' అనే సామెత చెప్పినట్లు ప్రధాని రెచ్చగొట్టి ప్రసంగాలను విమర్శిస్తున్న కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీ తమ పార్టీ వారి అర్థికి చర్యలను, రెచ్చగొట్టే ప్రసంగాలను ప్రశ్నించలేక పోతున్నారు. అధ్యక్షులేకపోతున్నారు. ఒక పార్టీ నుంచి గెలిచి, మరో పార్టీలో చేరి పోటీ చేయడాన్ని రాహుల్ గాంధీ తీవ్రంగా విమర్శించారు. తమ పార్టీ తరపున ఎలా పోటీ చేస్తున్న వారి గురించి రాహుల్ గాంధీకి తెలియదా?

# జాతీయ పార్టీల జులుంపై గులాబీ గళం

ఇప్పుడు మనం వేయబోయే ఓట్లు ఎవీలను పార్లమెంటు మెట్ల ఎక్కిస్తాయి. కేంద్రంలో మళ్ళీ వీరం తమదేనని, ఆ వీరం తమ హక్కు లని ఎప్పుడూ భావిస్తున్నది. కాదు, కాదు ఈసారి అధికారం తమదేనని ఇండియా కూటమి అంటున్నది. ఎప్పుడూనే నేతృత్వం వహిస్తున్న బీజేపీ-మోదీ, ఇండియా కూటమిని నడిపిస్తున్న కాంగ్రెస్-రాహుల్ ప్రజలపైనే ఒక రకమైన జులుం చేస్తున్నారు. రాజ్యాంగాన్ని మార్చడానికే 400 ఎంపీల గెలుపు లక్ష్యాన్ని మోదీ విధించుకున్నారని ప్రజలను కాంగ్రెస్ హెచ్చరిస్తున్నది. ఇండియా కూటమి అధికారంలోకి వస్తే.. మంగళనూత్రాలను విడవకుండా ఆస్థులు చెరచుకుంటుంది మోదీ భయపెడుతున్నాడు.



ఇల్లందుల దుర్గాప్తసాధ్  
94408 50384

కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడితే పుస్తకాలతయిన పదలకుండా ఆస్థులు గుంజుకుంటుందనే భ్రాంతిని సుయానా మోదీ సృష్టిస్తున్నారు. నిజానికి చట్ట వ్యతిరేకం కానంతవరకూ ఎవరి వ్యక్తిగత ఆస్థులూ రాకొస్తే వీలుండదు. అక్కడిదాకా వస్తే సింబల్ లో ఏ పార్టీ ఏ అలయ్యే అధికారంలోకి వచ్చినా అంతే. కాబట్టి మోదీ, బీజేపీ మాయలోకి జారకుండా మోదీ-షా ద్వయం ప్రచారం చేస్తున్న సంవేదాల కేవలం అపోహలేనని జనాలకు సాధారణంగా చెప్పగలిగే ఘనమైన గొంతుగా కేసీఆర్ ను చూస్తున్నాడు.



చేశారు. మతం పేరుట ఓట్ల రాజకీయాలనే ముద్ద మరీక గట్టిగా నాటుకోవాలి. ఆ మేరకు తానే మెజారిటీ వర్ణమైన ఓటరు మైండ్ లో సెటిలవ్వాలి. తాను చెప్పినా నికన్నా కాంగ్రెస్, వామపక్షాలే ఎక్కువగా మొత్తాన్ని టూటూం చేయాలి. తద్వారా కాంగ్రెస్ వల్ల తమకు ఇంత నష్టం పొంది ఉంటుందనే భావనతో దేశంలోని 144 కోట్ల జనాభాలోని మెజారిటీ ప్రజల ఆదరణ కొనసాగాలి. ఆత్మధికులైన మతం వారి సంఘటితంతో టోకున కుప్పి ఎంపై మీట నొక్కించుకోవాలనేది మోదీకి అసలేనే కీటుకు బోదపడుతున్నది.

ఆయోధ్యలో రామాలయం కోవెలతో ప్రజల్లో అధ్యాత్మిక సంకల్ప కలిగించిన మోదీకి ఇంకా ఏదో వెలితి తోచినట్లుంది. వీనివన్నట్లుగా భావిస్తున్న తన గాలి మీదా మనసను పూర్తిగా నిండటం లేదేమో. కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల సహా 21 రాష్ట్రాల్లో 102 చోట్ల ముగిసిన తొలి దశ పోలింగ్ సహా మోదీకి ఎటువంటి ఉప్పందిందిండో! అకసాత్మకా ఎప్పుడో 2006లో నాటి ప్రధానమంత్రి మన్మోహన్ సింగ్ వ్యాఖ్యలుగా ప్రధాని సరేంద్ర మోదీ 18 ఏండ్ల అనంతరం ఉటంకిస్తున్నారు. మెజారిటీగా ఉన్న ఒక మతం వారి ఆస్థులు లాగిన మైనారిటీలకు పంచడమే ఇండియా కూటమి విధానమనే భయ్యాన్ని పౌరల

# నికార్తయిన నాయకుడు

ఇది కేసీఆర్ పీటమే కాదు, తెలంగాణ ప్రజల పీటమే. బీజేపీయింది బీఆర్ఎస్ కాదు, తెలంగాణ. పదేండ్ల పాటు రాజకీయాల బతికిన తెలంగాణ.. నేడు కాంగ్రెస్ పాలనలో గోన పడుతున్నది. సాగు నీళ్ల లేక, పంటలు ఎండిపోయి రైతాంగం తల్లడిల్లిపోతున్నది. తాగునీరు లేక ప్రజలు అల్లాడిపోతున్నారు. 'మాట్లూ.. మాట్లూ..' అంటూ కాంగ్రెస్ ను సమస్య తినే లాల్లో మళ్ళీ పోనుకున్నది.

దేశానికి అన్నం పెట్టే రైతును సంక్షేమాన్ని కాంక్షించే పాలకుడి నిజమైన నికార్తయిన దేశ భక్తుడు. ఆ రైతును మాన్య రైతును కంటికి కాకుండా తెలంగాణ రక్షణార్థం కేసీఆర్ ను మించిన దేశభక్తుడు ఎవరున్నారు? దేశభక్తి అంటే నిత్యం తప్పకుండా ప్రచారాలు చేయడం కాదు. దేశభక్తి అంటే ప్రజల క్షేమాన్ని కాంక్షించడం. వారి మంచి కోసం నిత్యం మధనపడటం. ఆ గుణం కేసీఆర్ లో పుష్కలంగా ఉన్నది. పాటిటిగా ఆలోచించే వ్యాకు, సమాజాన్ని ప్రేమించే వ్యాకు మాత్రమే కేసీఆర్ ఆలోచనలు, ఆచరణలు అర్థమయ్యే అవకాశం లేదు. తెలంగాణ ఏమైపోయినా ఫర్వాలేదు కానీ కేసీఆర్ అధికారంలో ఉండొద్దని కుట్రలు చేసే మూర్ఖులు తప్ప బీఆర్ఎస్ పాలనలో తెలంగాణ ప్రజలందరూ సంతోషంగానే ఉన్నారు. ప్రజలందరి సమస్యలను ఒకేసారి పరిష్కరించడం ఏ పాలకుడికి సాధ్యం కాదు. ఒకప్పుటి తెలంగాణ ఎలా ఉండేది? ఇప్పుడు ఎలా ఉందనేది ప్రతి ఒక్కరికీ తెలుసు. సరైన పాలకుడు లేక నానా కష్టాలు పడుతున్న రాష్ట్రాలు, దేశాలు చాలా ఉన్నాయి. తెలంగాణపై విషం చిమ్మేవాళ్ల మాటలు పార పాటిన సమస్తే మళ్ళీ మన రాష్ట్రం మరో 20 ఏండ్లు వెనక్కివేళిపోతుంది. తెలంగాణ వ్యతిరేకులు ఒకటవుతున్నారు. తెలంగాణ ప్రేమకులందరూ ఏకం కావాలనే నష్టపోయేది మనమే.

కేసీఆర్ ఆషామాషీ నాయకుడు కాదు. తెలంగాణ పట్ల నిబద్ధత కలిగిన నాయకుడు. అందుకే దశాబ్దాలుగా ఎవరికీ సాధ్యం కాని తెలంగాణను సాధించారు. సాధించిన తెలంగాణను ప్రగతి పథంలో నడిపారు. కవీసం మూడు దశాబ్దాల సమయం పట్టి కాశ్మీరం వంటి భారీ ప్రాజెక్టును మూడేండ్లలోనే పూర్తిచేసి తెలంగాణను సస్వస్థ్యములం చేశారు. సాగును బాగు చేశారు.

విమర్శలు ఆయనకు కొత్తకాదు. బహుశా ఈ దేశంలో ఆయనకు స్వంత శత్రువులు (రాజకీయంగా) ఎవ్వరికీ ఉండకపోవచ్చు. తెల్లారి లేస్తే కేసీఆర్ వారి బాధిల్లే. అయితే విమర్శ అనేది కొంచెం వివరణాత్మకంగా ఉండాలి. కానీ, ఈ మార్పుల మూలా చేసే విమర్శలు అర్థం పట్టం లేనివి. ఒక ఆలోచన చేస్తారు. కానీ, దాన్ని నిరూపించడం. అడ్డండ్లగా మాట్లాడుతారు. ఒక నాయకుడి గురించి మాట్లాడటం పుడు కొంత విజ్ఞత అవసరం. ఒక విజ్ఞతను కోల్పోయి వికృత చెప్పే లతో కొందరు మూర్ఖులుగా మారిపోతున్నారు.



అలేటి రమేష్  
99487 98982

ఒకజనల్ కాషాయ రంగు లోగోలోకి దూరదర్శన్ రావడం ప్రారంభం మాత్రమే. ప్రస్తుత పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో ఒకవేళ బీజేపీ గెలిచి, సరేంద్ర మోదీ సర్కార్ మూడోసారి అధికారంలోకి కలుకువస్తే.. ప్రసారభారత్, కేంద్ర సమాచార, ప్రసార మంత్రిత్వ శాఖ (ఎంఐఐఆర్) భారీగా మార్పులు చేయాలని యోచిస్తున్నట్లు సబంధిత వర్గాలు న్యూస్ 18కి తెలిపాయి.

# కాషాయ 'ప్రసారం'!



అమన్ శర్మ

15 దేశాల్లో బ్యూరోలను అనుసంధానించడం ద్వారా దూరదర్శన్ ను గ్రోబల్ బ్రాండ్ గా అభివృద్ధి చేయడం, ప్రసారభారత్ కి చెందిన శక్తి పార్టీల పరిధిలోకి విదేశీ అవుట్ లెట్ లతో సహా 1000కి పైగా మీడియా సంస్థలను అనుసంధానించడం ద్వారా ఇటీవల ప్రారంభించిన శక్తి పార్టీలను భారత గ్రోబల్ న్యూస్ ఏజెన్సీగా అభివృద్ధి చేయనున్నారని మీడియా, ఆడియో, టెక్స్ట్, ఫోటో, ఇతర రూపాల్లో రోజువారీ న్యూస్ పీడింగు వినియోగదారులైన మీడియా సంస్థలకు అందించడానికి ఆడియో-విజువల్ నెట్ వర్క్ శక్తి రూపొందించబడింది. దేశవ్యాప్తంగా కల ప్రసారభారత్ నివేదనలకు చెందిన రిపోర్టర్లు, కరస్పాండెంట్లు, స్ట్రీగర్లు అందించే పీడి అధారంగా ఇది పని చేస్తుంది.

ఇవ్వని సేవ, భారత్ సమస్య తెలంగాణలోని 9.0 కోసం మరలా తెలుగు తెలుగులు, రియల్ టైమ్ ప్రయోజన వర్గాలు పెంపొందించడానికి ప్రాస్పెక్టివ్, డిజిటింగ్, సబ్స్క్రిబ్షింగ్, విజువల్ అధికారం చేసే ఐటీ జనరేషన్ కోసం ఎంఐఎం లోని దూరదర్శన్ తన నీటి రంగు లోగోను కాషాయ రంగులోకి మార్చడం వివాదాస్పదంగా మారింది. ఇది ఎన్నికల నియమావళిని ఉల్లంఘించడమనే ప్రతిపక్షం అభివృద్ధిస్తుంది. 1982లో ఇందిరాగాంధీ ఎంపిక చేసిన ఒదిజనల్ రంగు ఇదేనని, దాన్ని తాము మళ్ళీ పునరుద్ధరించామని బీజేపీ తెలిపింది.

భారతీయ సినిమాలు, ప్రసారాల విదేశీ గర్వింపును వివరించడం, భారతీయ సాఫ్ట్ వరన్లు బలోపేతం చేయడం లాంటివి ప్రసార భారత్ ప్రణాళిక అని విశ్వ ప్రపంచంలా కోసం మార్గం తెలుపాలి.



అల్లంపల్లి వేణుకటాంబ  
దేశ ప్రధాని కూడా భారత్ పాలనదే. భారత్ పాలకులు, భారత్ చట్టాలకు ఆయన అతిమీదమీ కాదు. చట్టాలను ఉల్లంఘించినప్పుడు ఆయనపై కూడా చర్యలు చేపట్టాలి. ప్రధానిపై ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోకపోతే ఎన్నికల కమిషన్ విశ్వసనీయత ఏమిటి? - బృందాకారత్, సీపీఐ(ఎం) నాయకురాలు

'కోడలికి బుద్ధి చెప్పి అత్త తెచ్చు నాకిందట' అనే సామెత చెప్పినట్లు ప్రధాని రెచ్చగొట్టి ప్రసంగాలను విమర్శిస్తున్న కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీ తమ పార్టీ వారి అర్థికి చర్యలను, రెచ్చగొట్టే ప్రసంగాలను ప్రశ్నించలేక పోతున్నారు. అధ్యక్షులేకపోతున్నారు. ఒక పార్టీ నుంచి గెలిచి, మరో పార్టీలో చేరి పోటీ చేయడాన్ని రాహుల్ గాంధీ తీవ్రంగా విమర్శించారు. తమ పార్టీ తరపున ఎలా పోటీ చేస్తున్న వారి గురించి రాహుల్ గాంధీకి తెలియదా?